

各大部委今年要如何“撸起袖子加油干”?



暂停住宅用地供应。

住建部:推动住房租赁立法

部署今年重点任务时,全国住房城乡建设工作会议指出,要加快推动住房租赁市场立法,推进机构化、规模化租赁企业发展,努力构建购租并举的住房制度;安排600万套棚改任务。

交通部:建立全国汽车救援服务体系

全国交通运输工作会议将公路、水运完成固定资产投资1.8万亿元,作为今年工作目标之一。会议称,要努力建设人民满意交通;加快推进传统出租汽车行业转型升级,促进网约车规范发展;探索建立全国汽车救援服务体系。

民航局:力保航班正常率在75%以上

全国民航工作会议暨航空安全工作会议指出,2017年要从三方面着力提升运行和服务品质:力争在航班总量快速增长的同时,航班正常率保持在75%以上;切实提升民航服务质量,健全旅客投诉反馈机制;制定《民用航空运输市场监管办法》,将航空公司、地面服务代理、销售代理企业等相关市场主体纳入其中。

邮政局:实施放心消费工程

全国邮政管理工作会议指出,今年将在全国实施放心消费工程,以进一步改善群众用邮体验,更好地维护消费者合法权益;将开展服务质量提升行动,针对刷信、违规操作等侵害消费者合法权益行为进行专项治理。

科技部:大力发展民生科技

全国科技工作会议指出,要着力提升科技创新能力,着力深化科技体制改革,着力加快科技成果转化,着力加快政府职能向创新服务转变,着力构建良好创新生态。在今年的重点工作部署中,强调要大力发展民生科技,促进民生改善和可持续发展。

工信部:网络提速降费

部署重点任务时,全国工业和信息化工作会议指出,要深入实施网络提速降费;加快高速宽带网络建设,打通入户“最后一公里”,增强网站服务能力,加快农村及偏远地区4G网络覆盖;实现全国城市家庭具备100Mbps光纤接入能力,部分城市提供1G超高速宽带服务;推动移动流量平均资费进一步下降。

能源局:贫困村通动力电

全国能源工作会议指出,2017年要实施全国小城镇、中心村农网改造升级和农村机井通电工程,惠及8.5万个小镇和中心村,覆盖2.1亿亩农田;要实施贫困村通动力电工程,惠及5.4万个贫困村、1080万人口。

卫计委:异地就医直接结算

全国卫生计生工作会议指出,今年要持续深化医改,推进分级诊疗制度建设;全面推开城市公立医院改革,全部取消药品加成,推进新旧运行机制平稳转换,年内实现符合转诊规定的异地就医住院费用直接结算,

推进公立医疗机构药品采购“两票制”,加强全行业监管,加快形成基本医疗卫生制度框架。

文化部:繁荣群众文艺发展

全国文化厅局长会议指出,要重视群众文艺工作,制定繁荣群众文艺发展规划。要对接群众需求,丰富公共文化产品和服务供给,使人民群众更加便捷地享受基本公共文化服务,增强文化获得感。

体育总局:把赛事办成节日

作为国内水平最高,规模最大的综合性运动会,第十三届全运会今年将在天津市举行。全国体育总局指出,在群众体育发展上,要动员人民群众参与,让群众组织群众自己的群众赛事和群众体育运动,把赛事办成老百姓的节日。

人社部:完善工资收入分配

全国人力资源和社会保障工作会议指出,要积极促进就业创业,深化社会保障制度改革,加快人才队伍建设,推进人事制度改革。在改革完善工资收入分配政策方面,要深化企业工资收入分配制度改革,完善公务员工资制度和事业单位工资制度。

民政部:养老服务市场化改革

全国民政工作会议指出,2017年要加快推进重点领域改革,对中央明确的防灾减灾救灾体制机制改革、退役士兵安置制度改革、养老服务市场化改革、社会组织管理制度改革、基层治理改革等重大部署,要加快研究制定切实可行的实施方案和推进措施,推动改革举措有效落地。

教育部:进一步扩大教育公平受益面

全国教育工作会议部署2017年重点任务时指出,要坚持以共享发展为根本目标,在加快发展基础上提升学前教育普惠水平,推动义务教育向高位优质均衡发展,全面

提升特殊教育水平,加强对困难群体困难地区的精准帮扶,把加快发展民族教育摆在更加突出的战略位置,进一步扩大教育公平受益面。

旅游局:推进全域旅游

全国旅游工作会议指出,2017年要大力推进全域旅游,实施15项重点行动,采取42个重点举措;要拓展乡村旅游,充分释放旅游扶贫、旅游富民效能。拓展旅游投资和消费,培育壮大旅游发展新动能。

环保部:坚决治理污染

全国环境保护工作会议指出,今年要持续推进大气污染防治,完善大气环境管理制度;加大燃煤电厂超低排放改造、散煤和小散乱污企业群治理、中小锅炉淘汰、挥发性有机物减排等工作力度;推进饮用水水源规范化建设;全面启动土壤污染状况详查,加快土壤污染防治立法。

民委:做好少数民族流动人口服务管理

全国民委主任会议部署任务时指出,今年要做好少数民族流动人口服务与管理,进一步推动中央关于城市民族工作决策部署落到实处。要切实搞好清真食品服务管理,依法维护各民族平等合法权益。

公安部:深入推进户籍改革

全国公安厅局长会议指出,要深入推进户籍制度改革,推动出台外国人永久居留管理条例,扎实抓好“互联网+公安政务服务”等意见落实;要深入推进人民警察管理制度改革,严格落实执法质量考评和执法过错责任追究制度。

司法部:加强特殊群体法律援助

全国司法厅(局)长会议指出,要努力服务经济社会发展和保障改善民生。加大法律援助工作力度,加强农民工、军人军属、残疾人、未成年人等特殊群体法律援助工作,做好贫困地区和扶贫对象的法律服务和法律援助工作。(据新华社报道)

进入供给侧结构性改革的深化之年,各部委要如何“撸起袖子加油干”?

2017年,公立医院改革将全面推开,移动流量再降费,研究实施减税新措施,改革完善工资收入分配……综观各部委召开的年度工作会议,在政策设计中释放出大量新消息,与你我的工作、生活密切相关。

发改委:织密扎牢民生保障网

在全国发展和改革工作会议上,把更加注重社会民生补短板,努力提高公共服务水平和质量,织密扎牢民生保障网,列为2017年发展改革重点工作之一。

财政部:扩大减税效应

全国财政工作会议指出,要继续落实并完善营改增试点政策,扩大减税效应;研究实施新的减税措施;进一步清理规范基金和收费,再取消、调整和一批行政事业性收费项目;合理安排扶贫、农业、教育、社保、医疗等关系群众切身利益的支出。

商务部:增强商务为民服务

部署今年重点任务时,全国商务工作会议指出,要大力推动降成本补短板,加快内贸流通创新发展;充分发挥流通供需衔接作用,进一步释放国内消费潜力;增强商务为民服务,加大商务领域扶贫攻坚力度。

央行:加大金融支持养老就业

中国人民银行工作会议指出,2017年要支持和引导金融机构加大对重点领域和薄弱环节的支持力度;继续做好金融精准扶贫工作;加大对“双创”、科技、战略性新兴产业等重点领域以及保障性安居工程、健康养老、小微企业、就业、少数民族等领域的金融支持力度。

审计署:重点抓好民生审计

全国审计工作会议称,今年要着力促发展、促改革、促安全、促绩效,重点抓好政策落实跟踪审计、财政审计、

金融审计、国企国资审计、民生审计、资源环境审计、经济责任审计和涉外审计。

税务总局:研究新减税措施

全国税务工作会议指出,今年要坚决落实减免税,积极配合财政部研究新的减税措施;加强政策效应分析评估,及时提出完善政策的意见建议,进一步改进税收优惠办理手续,确保各项税收优惠政策不折不扣落地见效;启动“便民办税春风行动”,切实提升纳税人满意度和获得感。

工商总局:加大对“老少”消费维权力度

全国工商和市场监管工作会议指出,今年要加强日常消费领域市场监管,加大对老年人、未成年人消费维权力度;加快12315互联网平台建设,争取一期工程在今年“3.15”前投入使用。

农业部:化肥农药使用量零增长

全国农业工作会议明确了2017年工作重点,即“四推一稳定”。其中包括继续调减玉米,大力稳生猪、兴奶业,推进渔业减量增收和养殖;推进绿色发展,深入实施化肥农药使用量零增长行动;保持粮食生产总体稳定。

食药监总局:整治网络订餐乱象

全国食品药品监督管理工作和表彰先进会议暨党风廉政建设工作会议指出,要重点整治食品、药品、医疗器械和化妆品生产销售中掺假造假等违法行为,严查各类“潜规则”;实施“餐饮业食品安全提升工程”,整治网络订餐乱象,加强学校和幼儿园食堂、农村集体聚餐等食品安全管理。

国土资源部:提高“精准供地”能力

全国国土资源工作会议指出,今年要提高“精准供地”能力,对房价上涨压力大的城市要合理增加土地供应,调整用地结构,提高住宅用地比例;对去库存压力大的三四线城市要减少以至